
Exercícios de Geografia Urbana - UNESP, FUVEST, UNICAMP, UEL

Questão 1 (FUVEST): A urbanização brasileira, intensificada na segunda metade do século XX,

produziu uma rede urbana:

a) hierárquica, refletindo o desenvolvimento das regiões do país.

b) vinculada às regiões industrializadas com baixa densidade demográfica.

c) desarticulada, especialmente nas regiões Norte e Centro-Oeste.

d) concentrada nas áreas metropolitanas do Sul e Sudeste.

e) homogênea, com desenvolvimento equilibrado em todas as regiões.

Gabarito: a) hierárquica, refletindo o desenvolvimento das regiões do país.

Questão 2 (UNESP 2022): Examine o mapa. Considerando a iniciativa de doze países

sul-americanos de promoção do desenvolvimento de infraestruturas de transporte, energia e

comunicação, o destaque indicado com X na legenda do mapa corresponde a:

a) corredores bioceânicos de interligações estratégicas.

b) zonas de livre comércio entre países.

c) áreas metropolitanas de alta densidade populacional.

d) regiões industriais voltadas para exportação.

e) territórios com disputas fronteiriças.

Gabarito: a) corredores bioceânicos de interligações estratégicas.

Questão 3 (UNICAMP 2021): Em nosso planeta em rápida urbanização, a vida cotidiana da

crescente população de urbanoides é cada vez mais sustentada por sistemas vastos e

incrivelmente complexos de infraestrutura e tecnologia.

a) A urbanização global está diretamente ligada ao avanço tecnológico e à complexidade das



infraestruturas urbanas.

b) O crescimento urbano ocorre de forma homogênea em todas as regiões do planeta.

c) As cidades modernas são menos dependentes de sistemas complexos de infraestrutura.

d) A população urbana mundial está diminuindo devido a problemas ambientais.

e) O desenvolvimento de tecnologias verdes está desacelerando o processo de urbanização.

Gabarito: a) A urbanização global está diretamente ligada ao avanço tecnológico e à complexidade das infraestruturas urbanas.

Questão 4 (UEL 2018): O mapa mostra a distribuição da população urbana no Brasil. Considerando

a evolução da urbanização brasileira, assinale a alternativa correta:

a) O processo de urbanização no Brasil foi homogêneo em todas as regiões.

b) As regiões Norte e Centro-Oeste foram as últimas a se urbanizarem.

c) As regiões Nordeste e Sul apresentaram os menores índices de urbanização.

d) A urbanização brasileira se intensificou a partir da década de 1950.

e) A região Sudeste foi a pioneira no processo de urbanização.

Gabarito: d) A urbanização brasileira se intensificou a partir da década de 1950.

Questão 5 (FUVEST 2021): O Sistema Aquífero Guarani abrange parte dos territórios da Argentina,

do Brasil, do Paraguai e do Uruguai. Possui um volume acumulado de 37.000 km³ e área estimada

de 1.087.000 km².

a) É a maior reserva de água doce subterrânea do mundo.

b) Está localizado exclusivamente no território brasileiro.

c) É utilizado principalmente para abastecimento industrial.

d) Apresenta problemas de contaminação em áreas urbanas.

e) Sua exploração é regulamentada por acordos internacionais.

Gabarito: e) Sua exploração é regulamentada por acordos internacionais.


